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令和8年5月12日 部長会議 会議録（要旨） 

 
●日 時　令和8年5月12日（火）午前9時00分～午前9時30分 
●会 場　市役所 応接会議室・庁議室 
●出席者　市長、副市長、教育長、総務部長、危機管理防災担当部長、企画政策部長、市民環境部長、健

康福祉部長、経済部長、文化観光スポーツ部長、建設部長、議会事務局長、教育部長、総務課

長、総合政策課長、財政課長、秘書広報課長、秘書課行政マネジメント係長、秘書課主幹兼秘

書係長 
１．開　会 

 

２．市長訓示 

○　皆さん、おはようございます。昨日、長野千曲総合技術新校再編実施計画懇話会がありました。

この懇話会では、新しい学びについてさまざまな話し合いが行われていますが、その中で高校生

が目指す自分像について、県教育委員会から三つ掲げられました。一つ目が「自らを律し、挑戦

もいとわず、柔軟な発想で新しい価値を創造し続ける私」です。二つ目が「自他を尊び、多様な

価値観を受け入れ、個人や社会のウェルビーイングを追求する私」、そして三つ目が「地域と産

業に愛着と誇りを持ち、グローカルな視点を持って社会に貢献できる私」です。この自分像につ

いては、私たちにも当てはめられると思います。部長の皆さんにも意識していただき、部下の皆

さんに伝えていただければと思います。職員の皆さんが目指す自分像を持って、業務に励んでも

らいたいと思いますが、新年度になり疲れも出ている時期だと思いますので、職員の皆さんへの

適切なフォローや導きをよろしくお願いします。 

 

３．各部課長からの報告事項等について（主なもの） 

 

【総務部長】【秘書課長】 

　　《情報共有》 

①出納閉鎖について 

　　　　5月31日は出納閉鎖になります。会計課から掲示板で周知していますが、滞りなく会計処理がで

きるように、部署内職員への周知をお願いします。 

　　　②市長表彰候補者の推薦について【資料1】 

令和8年度の市長表彰候補者の推薦をお願いします。内容につきましては、資料のとおりです。

できる限り候補者の掘り起こしをしていただき、推薦にご協力をお願いします。推薦書の提出期

限は6月12日です。よろしくお願いします。 

 

【危機管理防災担当部長】 

　　《情報共有》 

①官民連携防災訓練について 

5月15日金曜日の午前9時15分から、千曲市八幡にある株式会社アクティオ長野ちくまテクノ

パーク統括工場において、千曲市官民連携防災訓練を開催します。訓練では、千曲坂城消防本部

と長野県消防防災航空隊にもご協力いただき、消防防災ヘリコプターによる物資搬送訓練、要救

助者の救出訓練を実施する予定です。 
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　②避難所等開設運営訓練について 

　　5月20日水曜日に、令和8年度の避難所等開設運営訓練を「ことぶきアリーナ千曲」で開催しま

す。また避難所開設合同訓練を、市内小中学校において6月10日水曜日、24日水曜日に総務部

危機管理防災課と健康福祉部福祉課と合同で開催をします。各部におかれましては、避難所担当

者の訓練出向につきまして、ご理解とご協力をお願いします。 

 

【企画政策部長】 

　　《情報共有》 

①公民連携に関する協定について【資料２】 

　　　　5月8日金曜日に、「（仮称）屋代スマートインターチェンジを活用した魅力あるまちづくり方針」

に基づく千曲市、株式会社長工、屋代地区開発事業に係る地権者会との公民連携に関する三者協

定を締結しました。開発方針に沿った市内全域が効果を享受できる魅力あるまち作りとするため、

地権者と開発業者との連携が不可欠であり今回、協定を締結したものです。このたびの3者協定

により、それぞれが連携協力し、地域経済の発展を目的に事業を円滑に進めて推進してまいりま

すが、関係部課を問わず一丸となった取組が必要となりますので、引き続き事業に対するご理解

ご協力をお願いします。 

 

【健康福祉部長】 

　　《情報共有》 

①「人生会議」講演会について【資料３】 

　5月16日土曜日、2時半から開催します。人間は誰でも命に関わる大きな病気や怪我に見舞われ

る可能性があり、重篤な状態になると約70%の方が、これからの医療やケアなどを自分で決めた

り、人に望みを伝えたりすることが難しくなると言われています。そこで、自分らしく生きるた

めに何を大切にするか、最期のときにどのような医療やケアを望むかについて自分自身で考えて

いくこと、そしてその思いを信頼のおける人や、家族と話し合っておくことの大切さを考えられ

る講演会です。大勢の皆さんに、ご参加いただければと思います。 

 

【経済部長】 

　　《情報共有》 

①植樹祭について 

　5月16日土曜日午前9時30分より、第18回千曲市植樹祭を大池市民の森で開催する予定です。

市内小学校、屋代中学校の児童・生徒の皆さん、関係団体、一般市民の方およそ260人という規

模でご参加いただき、植樹を行います。今回の植樹祭では、HIOKI奨学・緑化基金様からご寄付

いただいた苗木1,000本を植樹する予定でいます。職員の皆様にもぜひご参加をいただければと

思いますので、周知をよろしくお願いします。 

 

【文化観光スポーツ部長】 

　　《情報共有》 

①信州やまなみ国スポ・全障スポ千曲市実行委員会の公式SNSアカウントについて 

　本日5月12日、千曲市実行委員会の公式SNSアカウントを開設し、本日から運用を開始します。

開設するSNSはXとInstagramです。取り扱う情報は、実行委員会が行う国スポ・全障スポの大

会PR、準備業務に関する情報などです。同時に、市の公式ホームページ内にある国スポ・全障ス

ポ推進室のページもレイアウト変更を行ないます。本推進室のページでは、国スポ・全障スポ関
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連の情報を発信していますが、現段階としては、当面はこのサイトを使っての情報発信を考えて

います。職員への周知については、Web21掲示板で行います。皆様のX、Instagramのフォローを

お願いします。市民の皆様にも、市報を通じて国スポ・全障スポのPRとともに、SNSの開設をお

知らせしていきたいと考えています。 

②信州やまなみ国スポ・全障スポ千曲市実行委員会の総会について 

　5月20日水曜日午後3時から、庁舎301会議室で第2回総会を開催します。市長をはじめ理事者

の皆様、各部局長、関係者の皆様には恐れ入りますが、予定をお願いします。 

③日本遺産センター「Turkey！原画展」について 

3月20日から5月10日まで「Turkey！原画展」を日本遺産センターで開催しました。大変好評

でありました。 

　 

【質問】　来場者数はわかりますか。 

【回答】　日本遺産センターは複合的な施設のため、「Turkey！原画展」のみに訪れた人数の把握は困

難ですが、施設全体の4月の来場者数は2,338名でした。令和7年4月は717名でありま

したので、昨年の約3倍を超える多くの方に訪れていただきました。 

 

【建設部長】 

　　《情報共有》 

①中東情勢の影響について 

　中東情勢の影響により、工事の発注等に影響が出ることが懸念されます。各部署におかれまして

は、事業の実施等について早めに検討していただき、建築課との協議を進めていただきたいと思

いますので、よろしくお願いします。 

②都市計画マスタープランの策定について 

　都市計画マスタープランの素々案について、本日が確認期限となっておりますので、よろしくお

願いします。掲載する内容等につきましては、より具体的な表記が可能かどうかも併せて精査願

います。 

 

【議会事務局長】 

　　《情報共有》 

①中東情勢の影響における確認について 

　中東情勢の影響から、市が指定しているごみ袋に影響があるかお聞きしたいと思います。 

 

【市民環境部長】 

　　指定のごみ袋につきましては、メーカーに確認しましたが、特段問題なく計画どおりに出荷が

できており、今のところ出荷段階では供給に問題はない状況です。 

【市長】 

　　少し補足をしますが、昨日、環境課長からこの件についてレクチャーを受けました。その話の

中では、生産しているメーカー3社は中国の工場で、ロシアから原油を使用しているため今の

ところ中東の影響は受けないとのことです。将来的な世界情勢によっては、今後対応が必要と

なる場面が発生するかもしれませんが、現段階で特に問題がないということで聞いています。

担当課では今後、市民に向けて冷静に対応していただくように、市ホームページやSNSでお知

らせしていくということです。 

 



4 

【教育長】 

　　　○　小学校は運動会の開催に向けて準備や練習を進めている状況ですが、今後暑くなる予報があり

ますので、天候に気を付けながら行っていきたいと考えています。中学校は、３年生にとって最

後の部活動の大会が開催されます。新しい年度がスタートし、５月の連休が明けて本格的に学校

行事等も始まってきている状況です。 

 

【副市長】 

　　　○　今週末に行われる経済部所管の植樹祭については、職員への周知についてWEB掲示板でお知ら

せを行ってもらえればと思います。検討をよろしくお願いします。 
　　　〇　部活動におけるバスの運用について事故の報道がありましたが、学校や公民館等で運用する場

合のほか、関係する団体等についても気を付けていただくよう周知をお願いします。 
 
【財政課長】 

　　《情報共有》 

①中東情勢における財政について 

　先ほど建設部長からありました中東情勢の影響についてですが、今後、原材料等の高騰により工

事等の予定価格が予算額を上回るといった状況が発生する可能性があります。この場合、管財契

約課と財政課と相談していただきながら、また内容によっては理事者の判断を仰ぎながら進めて

いきたいと考えていますので、よろしくお願いします。 

 

 

５．閉　会


